

铁肩担道义 热血铸警魂

记宿州市十佳人民警察朱序东

□ 黄兆猛 梁辉

一提起朱序东,人们的脑海里就会浮现出一个正气凛然、高大威武的警务督察民警形象。从警二十五年,在基层派出所、交警部门工作了十三年,2003年作为优秀的基层民警走上了督察岗位,一干就又是十二个春秋。他负责的政风行风热线工作,年年被市委、市政府评为先进;网络问政工作,在全市考核单位中,每次排名都是第一。他本人也因为工作成绩优异,三次荣立个人“三等功”,多次受到宿州市公安局嘉奖;2014年被宿州市宣传部、市文明办、公安局授予首届该市“十佳人民警察”荣誉称号;2015年2月,在全省公安机关4+1岗位争先活动中,被安徽省公安厅授予年度“优秀人民警察”。



政治立场坚定 与时俱进提升素质

作为一名督察民警,朱序东同志一直牢记入警时的誓言,坚定政治立场,始终保持坚定正确的政治方向,与党中央高度一致,在思想上,全面提升素质,忠于人民,秉公执法,清正廉洁,恪尽职守,紧跟时代步伐,确保自己的政治合格,进一步增强党性,提高自身的政策理论水平 and 组织领导能力。

在平时的工作中,朱序东同志主动适应工作需要,注重加强业务学习,提高自己的综合素质,学习和钻研各方面的新知识、新技能和新方法,拓宽自己的视野,同时加强业务技能训练,明确业务的规定科目,努力提高办案水平和驾驭全面工作的能力。平时虚心好学,工作作风端正,尽职尽责,依托网络问政平台,处处为民排忧解难。在多年的公安工作中,他以群众的诉求为核心,积极协调,转变职能,服务群众,认真为群众排忧解难。

领导和群众肯定 多次被评为先进个人

在担任市局网络发言人和政风行风热线联络员期间,每年的受理群众投诉、咨询量都在四百个以上,对于每个投诉咨询,无论大事、小事,他都一一认真为群众办好。他督促过派出所加强打击犯罪力度,他解决过屡禁不止的噪音问题。每次群众要给他送锦旗时,都被他婉言谢绝了。

2011年底,其父亲病重病危期间,他刚接手网络问政工作。工作要求需要三小时受理,三天内答复,工作时间紧,任务重,为了完成这项工作,他没有请假照顾父亲一天,父亲就匆匆去世了,这事一直是朱序东的遗憾。但他也只有用“自古忠孝难两全”安慰自己。

多年来,宿州市公安局政风行风热线和网络问政工作办结率总是100%,问题反馈率为100%。实现了受理解决高效率。他本人每年都被市政风行风热线领导小组、市政民连线中心评为先进个人,他的努力换来了领导和群众的肯定。

做民警的主心骨、贴心人

督察是管警察的警察,朱序东作为一名督察,他白天黑夜坚持通过网上监督音视频系统,对全市公安机关一百八十多个基层所、队值班备勤情况进行督察,为督促全市民警认真做好值班备勤工作,促进队伍日常巡查常态化、正规化、规范化建设做出了积极的贡献,作为督察民警,既管警察,也爱警察、护警察,成为警察干好工作的坚强后盾。

2013年,他在办理一起省厅交办的投诉民警的案件时,省厅要求市局及时调查。时间紧,责任重,压力大。朱序东带领民警连续工作17天,走访调查相关当事人,先后去徐州、合肥鉴定,查清事实与民警无关,

及时向上级机关和新闻媒体澄清事实,维护了民警的权益。还有一次接到群众投诉高速交警打人的案件,朱序东及时赶到现场开展调查走访,发现投诉人头部流血不止。他一边安排送医院治疗,一边调取高速出口监控录像。发现投诉人危险驾车车辆,连续变道超车进入高速路口,交警依法对其查纠时,投诉人气焰嚣张,将民警警帽打落地上,在追打过程中不慎被台阶绊倒,造成自己头部受伤流血。朱序东义愤填膺,理直气壮地支持交警执行公务,并将恶意投诉人移交相关部门追究法律责任。当事民警感激地说:“督察是咱民警的主心骨、贴心人”。

以实际行动维护社会的公平正义

朱序东同志办理的投诉案件,总是客观公正、公平、及时办结,他在督察过程中,能积极为投诉群众的分忧解难,一方面寻求解决群众问题的方法。另一方面向他们宣传法律、法规、政策。尽心尽力化解矛盾,消除群众对公安机关工作的误解。对于民警违法违纪案件,他不包庇、不袒护,坚持客观公正,实事求是办结案件,以实际行动维护社会的公平正义。

2011年,砀山县医院职工王某上访反映县公安局民警张某以办案为由,硬闯王某住处,强行将其带走,拉到车内实施殴打,致王轻伤,后扔到砀山县城北关桥头,造成恶劣影响。市局领导高度重视,安排朱序东带队调查核实。他在参与承办案件的过程中,认真分析案情,制定工作方案。首先看望住院治疗的上访人王某及其家人,争取投诉人对公安机关的谅解,减少案件带来的负面影响;其次,认真组织调查案件真相,在被投诉民警张某不承认违法事实的情况

下,本着实事求是的原则,及时组织利用技术手段收集间接证据,针对证人不敢作证的情况,他多次到证人家中调查取证。被投诉人阻挠作证,并威胁调查组民警。在掌握基本证据的情况下,朱序东顶住压力,敢于碰硬,督促办案单位对打人者依法予以拘留,彰显了法律的公平和正义,老百姓拍手称快,也愿意向调查组提供证据。在掌握确凿证据后,朱序东向砀山县局党委建议,对违法违纪民警作出严肃处理,以实际行动维护了社会的公平正义。

朱序东作为市局优秀后备干部,在泗县公安局挂职期间,组织侦破了一批命案和涉黑涉恶案件。在泗县开发区国际大酒店被砸涉恶案件侦破过程中,他顶着各方面的压力,经过昼夜开展缜密排查,与犯罪嫌疑人斗智斗勇,终将犯罪嫌疑人绳之以法,一起案件移送起诉19人,以实际行动维护了社会的公平正义,为“平安泗县”忠实履行了人民警察的神圣使命。

古道热肠待群众 实心实意解民忧

对待工作,朱序东务实,求实效,认真处理好领导交办的各项工作,耐心接待群众的每一起投诉,及时解决群众提出的问题。在与群众交流中,对于群众意见和建议,他时时刻刻记在本上,刻在心里。

有一次,他在走访群众时,遇到一位老大妈坐在医院旁边哭,经了解,因为婆媳关系不和,被赶出了家又诱发心脏病,由于家是农村的,没有带钱,看不了病,回不了家,着急得哭了。了解到这个情况后,他掏钱给大妈治病,又将老大妈送回了家,并对老大妈的儿媳做了认真的说服工作,让她认识到尊老爱幼是传统美德,儿媳当面向大妈道歉。最后走的时候,老大妈死死拉着他的手不让走,非得让他喝一碗自己煮的粥,来表达她感激之情。

在驻村督导秸秆禁烧工作期间,朱序东工作时发现一辆收割机的驾驶员,因检查水温不当,身体多处烫伤并从收割机上摔下。朱序东不顾20多天夜以继日守候田间的疲惫,毫不犹豫地背上伤者,火速送往医院救治。而他自己也因劳累过度,住进了医院。乡镇领导和伤者家属得知后来医院看望,他讲这是人民警察应尽的义务,也是人民警察的职责。朱序东就是这样一个热心人,老百姓的肯定就是他最大的欣慰,关键时刻他践行了这一点。常怀律己之心,刚正不阿铸警魂。

“贪腐猛于虎”,作为一名在公安督察部门工作了十几年的干部,朱序东同志深知这一点。在日常工作和生活中,他注意严格要求自己,严格遵守勤政廉政有关规定,严格遵守党的廉政纪律,从不接受案件当事人的吃请。时刻自重、自醒、自警、自励、自强,做到不仁之人不当,不义之财不取,不理之言不说,不规之事不做。多年来,他一直用自己的行动坚守着这一点、践行着这一点。他大事讲原则,小事讲风格,尊重领导,团结同志,工作不分内外,从不拈轻怕重,一身正气,两袖清风,清白做人,老实做事,受到了同事和朋友的尊重,也维护了督察民警的形象。他以满腔热情和对警察事业的无限忠诚,架起了公安机关与群众紧密相连的桥梁和纽带,塑造了人民警察忠于职守、一心为民的光辉形象。